

南阳市第三届“街拍”摄影大赛完美收官

聚焦城市“烟火气” 定格城市瞬间美

本报讯(记者 张玲)总有一个瞬间让你怦然心动,总有一张照片让你驻足不前。9月7日,南阳市第三届“街拍”摄影大赛颁奖活动举行,大赛共评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖56名,最佳光影奖、最佳氛围奖、最佳瞬间奖、最佳构图奖、最佳趣味奖各1名。

本次摄影大赛由市摄影家协会主办,以“打响文旅牌,聚焦烟火气”为主题,以摄影的语言,全方位、多角度生动展示我市各项事业取得的辉煌成就和人民群众的幸福生活。大赛经过一个月的征集,共收到来自我市各县市区的投稿作品950多幅(组),通过专业评审团初选到终选,《晚归》《来去匆匆》《话雨》《课间操》《城市之夜》《静阅时光》《爱南阳》《互动》《小镇夜曲》9件作品

分别荣获一、二、三等奖。这些作品生动讲述了南阳故事,反映了城市风貌,记录了“烟火气息”,展现出大美南阳的颜值、气质。

此次摄影大赛中,广大摄影爱好者和专业摄影家在南阳这片热土上,用精妙的构思、独特的视角,多层次、多角度展现了城市的新变化和新发展,也把南阳的开放、活力、多元传播出去。这些作品,有的定格南阳风光,有的反映城市变化,有的展现文化的传承与创新……让更多人借助光影了解南阳、爱上南阳。

当天,市摄影家协会还开展了现场“街拍”“PK”活动,组织获奖作者和市民群众、摄影爱好者,在广场、街道、公园等处使用手机现场“街拍”,并现场评选出8名获奖者予以奖励。③7

浙川县大石桥乡孙台希望小学
方书典老师——

山区教育的守灯人

全媒体记者 王丙双 通讯员 杨清晨

【风采档案】

方书典,河南省最美教师。放弃在上海就业的机会,接过父亲传下的接力棒,八年如一日,将整个身心都给了山区孩子,拿出奖金为孩子买文具、校服,连续5年资助困难学生……



【先进事迹】

自2016年毕业后,方书典就随同父亲方兴华坚守在群山环绕、交通闭塞的浙川县大石桥乡孙台希望小学。

其父亲方兴华作为村里高中生,1983年毕业后,为了不让村里的娃儿们做“睁眼瞎”,在村支书的劝说下,毅然放下了出去闯荡的念头,拿起了教鞭。从青春年少到满头银发,从袁岭、郑家岭、陡岭到孙台希望小学,这一干就是38年。

1996年,为了补贴盖教学楼的短缺资金,方兴华把卖猪的3600元拿了出来;2007年秋,方兴华被派到新成立的孙台希望小学当校长,但资金匮乏,没有生活老师,他就把家搬到学校,由方书典的母亲每天为孩子们洗菜做饭、洗衣盖被……日复一日,年复一年,义务干了15年,乡亲们亲切地称方书典的母亲为“留守儿童的好妈妈”。

由于地处偏远,交通闭塞,孙台希望小学留不住年轻老师。为了给学校教学注入年轻力量,方兴华又在儿子身上打起了算盘。2016年6月,方书典大学毕业,已在上海就业,月薪9300元,却被父亲“骗”回家。方书典到家后才知道,竟然是让他当老师。父亲把他带到学校,孩子们热情地围着他,说:“老师好,老师好!”还有的孩子把自己制作的小花送给他。那一刻,他被孩子们的质朴打动了。

受父亲的影响,自成为教师那天起,方书典每一天每一刻都把时间和精力花在孩子们身上。每到秋天,通往学校的必经之路河水漫过膝盖,上学、放学时,他都在河边等候,将孩子们一个一个背过河,他的腿被冰冷的河水冻得直打颤,但是听到孩子们说“老师,谢谢,您辛苦了”,他心里比吃了蜜还要甜。如今,小河上架起了桥,学生们再也不用为上学而苦恼了。

2021年,方书典入选教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划,他将1万元奖金全部用来给孩子们购买书包文具和校服。

功夫不负有心人。近几年,从孙台希望小学走出的学生考入一本、二本院校人数连年增多。2017年,刘政强同学以672分的成绩,名列全县第7名,考入浙江大学。

教学改革、德育实践,方兴华、方书典父子始终如一。2018年,父子俩被评为浙川县师德标兵;2019年,方书典和父亲荣获河南省“最美教师”称号;2020年,方兴华、方书典父子又被评为“最美浙川人”;2021年,方书典入选教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划;今年6月18日,以方书典和父亲为原型的电影《润物无声》在浙川开机拍摄,今年12月将在院线上映。③7

共迎中秋 传承传统文化



制作月饼 本报记者 周梦 摄

面有神仙……”在孩子们表演手势舞《月儿圆》时,居民们纷纷掏出手机,记录下这充满童趣的节目。随后,诗朗诵《中秋的月亮》、歌曲《明月几时有》、舞蹈《同簪》等精彩纷呈的节目轮番上演,将大家带入浓厚的中秋氛围中。

在“画中秋”环节中,辖区居民和社区志愿者一起制作了节日花灯,并将孩子们剪出的中秋节元素贴纸贴在花灯上,体验节日的乐趣。在“食中秋”环节,老师和孩子们一起制作了手工月饼,并邀请社区居民一起品尝。

“孩子们带来的节目很精彩,在花灯上画的‘中秋’也很特别,充满童趣。”社区居民林健告诉记者,希望以后社区多举行与传统节日有关的活动,在增进邻里感情的同时,传承传统文化。“孩子们在中秋主题活动中知中秋、悦中秋、品中秋,中华优秀传统文化的种子在孩子们心中生根发芽。”幼儿园相关负责人表示。③7

制作灯笼 本报记者 周梦 摄

本报讯(记者 周梦)9月6日,卧龙区武侯街道躬耕社区新时代文明实践站开展“我们的节日·中秋”主题活动,通过丰富多彩的活动内容,进一步挖掘中秋节温馨团圆、幸福美满的文化内涵,营造文明祥和的节日氛围。

当日下午,辖区居民及幼儿园师生代表齐聚文明实践站。幼儿园师生代表还为居民们精心准备了与中秋相关的文艺节目。“月儿圆,月儿圆,月亮上

念师恩 颂师魂
庆祝第40个教师节

